

ΣΒΒΕ - ΕΒΕΘ: ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΩΝ ΕΚΕ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

Στη δημιουργία δικτύων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και όχι μόνο μεμονωμένων εταιρικών δράσεων ωθούν τα μέλη τους οι παραγωγικοί φορείς της Βόρειας Ελλάδας εν μέσω της κρίσης, δίνοντας οι ίδιοι το «καλό παράδειγμα» με την ανάληψη σχετικών πρωτοβουλιών. **Της Β. ΒΕΠΠΗ**

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, Νίκος Πέντζος, και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Δημήτρης Μπακατσέλος, παραθέτουν τις απόψεις τους και παρουσιάζουν τις σχετικές δράσεις των φορέων, των οποίων προϊστανται.

ΣΒΒΕ

«Η περίοδος που διανύουμε είναι αναμφισβήτητα πολύ δύσκολη σε σχέση με τις πρόσφατες περιόδους ανάπτυξης της χώρας μας», επισημαίνει ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος. «Είναι γεγονός ότι η αρνητική οικονομική κατάσταση βιώνεται από όλη την ελληνική κοινωνία και δοκιμάζονται οι αντοχές όλων μας, σε όλα τα επίπεδα.

Από την άλλη βέβαια πλευρά, μέσα από την κρίση έχουν αναδειχθεί και θετικά στοιχεία, που σιγά - σιγά έρχονται να διεκδικήσουν το χώρο τους και να δώσουν μια καινούργια οπτική στα πράγματα. Εννοούμε την ανάγκη να σκεφτούμε ένα νέο σύστημα αξιών, με προτεραιότητα στον άνθρωπο και το περιβάλλον.

Οι επιχειρήσεις δεν είμαστε παρατηρητές της κοινωνίας, αλλά συμμετέχουμε ενεργά σε αυτήν και νιώθουμε τις νέες προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε. Και μεν οι καιροί είναι δύσκολοι, αλλά είναι και ευκαιρία για την ανάληψη δράσεων που υποστηρίζουν τις ανάγκες του κοινωνικού συνόλου.

Στο πλαίσιο αυτό, οι δράσεις υπεύθυνης επιχειρηματικότητας είναι περισσότερο από πατέ στοχευμένες από τα μέλη του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και οι επιχειρήσεις επιτελούν έργο, που μπορεί να μην έχει τα έντονα επικοινωνιακά χαρακτηριστικά του παρελθόντος, είναι όμως αδιαμφισβήτητο και υλοποιείται αθόρυβα.

Στο Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος προβληματιστήκαμε έντονα, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια, για την ενεργό συμβολή μας στην υποστήριξη δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και την κινητοποίηση των επιχειρήσεων - μελών μας προς αυτή την κατεύθυνση. Για το σκοπό αυτό και προκειμένου να κάνουμε πράξη την ευαισθησία των μελών μας στα κοινωνικά προβλήματα, αποφασίσαμε την ίδρυση ειδικού φορέα, με αποστολή την έμπρακτη υποστήριξη και διασύνδεση των οργανώσεων που προσφέρουν κοινωνικό έργο με την επιχειρηματική κοινότητα.

Δημιουργήσαμε έτσι το «Δίκτυο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Αρωγής», που έρχεται να καλύψει το σχετικό κενό και να ενθαρρύνει τις επιχειρήσεις



Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος



Ο πρόεδρος του ΕΒΕΘ, Δημήτρης Μπακατσέλος

στην υποστήριξη ατόμων, ομάδων, φιλανθρωπικών σωματείων, οργανώσεων και συναφών φορέων, με τη διασύνδεσή τους με την επιχειρηματική κοινότητα και τα ενδιαφερόμενα μέλη του Συνδέσμου, με στόχο την προσφορά προς αυτούς αρωγής σε υλικά αγαθά ή/και υπηρεσίες.

Πεισισμένοι είμαστε ότι οι συνθήκες της κρίσης

«Οι επιχειρήσεις δεν είμαστε παρατηρητές της κοινωνίας, αλλά συμμετέχουμε ενεργά σε αυτή και νιώθουμε τις νέες προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε. Οι καιροί είναι δύσκολοι, αλλά είναι και ευκαιρία για την ανάληψη δράσεων.»

υποστηρίζουν το άλμα από την υπεύθυνη επιχείρηση που δρα μεμονωμένα και αποσπασματικά, στη δημιουργία δικτύων που μπορούν να οργανώσουν καλύτερα και συστηματοποιημένα τις προσπάθειες όλων μας».

ΕΒΕΘ

«Η ελληνική επιχειρηματική κοινότητα ή τουλάχιστον στον μεγάλο μέρος αυτής», τονίζει από την πλευρά του ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, Δημήτρης Μπακατσέλος, «διακρίνεται ανέκαθεν για το κοινωνικό της πρόσωπο, τόσο προς τους εργαζόμενους ως και προς την κοινωνία γενικότερα και τούτο φαίνεται και από τις μεγάλες εθνικές ευεργεσίες. Δεν είναι λοιπόν κάτι καινούριο, όπως πολλοί πιστεύουν.

Η εταιρική κοινωνική ευθύνη απαιτεί θέληση και συνειδητοποίηση του πολλαπλού ρόλου της σύγχρονης επιχείρησης και φυσικά προϋποθέτει κεφάλαια. Η τρέχουσα οικονομική συγκυρία και κυρίως τα προβλήματα ρευστότητας που αντιμετωπίζουν οι

ελληνικές επιχειρήσεις δεν μπορεί παρά να έχουν αρνητικές επιπτώσεις και στις δράσεις κοινωνικής ευθύνης των δοκιμαζόμενων επιχειρήσεων. Πρέπει να υπογραμμίσω ότι η κοινωνική ευαισθησία, σε οικονομικά δύσκολες ώρες, καθίσταται ακόμη πιο αναγκαία και σίγουρα δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως κόστος που μειώνει την ανταγωνιστικότητα της επιχείρησης. Αντίθετα, η ανάπτυξη δράσεων κοινωνικού χαρακτήρα προς τους εργαζόμενους δυναμώνει τη σχέση εμπιστοσύνης επιχείρησης - εργαζόμενου, γεγονός που συμβάλλει στην αύξηση της παραγωγικότητας και της δημιουργικότητας, ενώ η ανάληψη δράσεων προς τα κοινωνικά σύνολα βαπθά στην ενδυνάμωση της σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ πελάτη και επιχείρησης».

Το ΕΒΕΘ, από την πλευρά του, αναπτύσσει σημαντική κοινωνική δράση ενισχύοντας κοινωνικούς φορείς, ενώ παρέχει σημαντικές δράσεις κοινωνικής ευθύνης προς το προσωπικό του, όπως βραβεύσεις παιδιών που διακρίνονται ακαδημαϊκά, διοργάνωση εκδηλώσεων, πρόσθετες παροχές υγείας κ.ά.

«Κυρίως, όμως, το ΕΒΕΘ», καταλήγει ο κ. Μπακατσέλος, «προσπαθεί να αποιλέσει πρότυπο και για τις επιχειρήσεις - μέλη του, προκειμένου να αναλάβουν κι αυτές περισσότερες πρωταβουλίες προς αυτή την κατεύθυνση. Η προσπάθεια όμως αυτή δεν περιορίζεται στην επιχειρηματική κοινότητα, αλλά και σε ολόκληρη την κοινωνία της Θεσσαλονίκης. Πρόσφατα, το ΕΒΕΘ δημιούργησε ένα νέο θεσμό, το «Φεστιβάλ Καινοτομίας», με μια από τις δύο κύριες κατευθύνσεις την ώθηση προς χρήση οικολογικών συσκευιών και γενικότερα την υιοθέτηση ενός πιο οικολογικού τρόπου ζωής, αλλά και τη μεταφορά πετυχημένων ιδεών από το εξωτερικό, ενώ παράλληλα βραβεύσαμε επιχειρήσεις που έμπρακτα διαθέτουν οικολογική συνείδηση».

Παράλληλα, το ΕΒΕΘ συμμετέχει τόσο στο εθνικό δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη με το οποίο πρόσφατα συνδιοργανώσαμε εκδήλωση στη Θεσσαλονίκη, όσο και στο Διεθνές Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη Global Compact. ■

[SID: 4766735]